
II Vice presiII comm,
Ing.

Valguarnera, 19/09/2018

Al commissario ad acta
Al segretario generale

AI vice segretario
AI responsabile dei servizi finanziari

All'assessore al ramo
AI collegio dei revisori dei conti

AI presidente del consiglio comunale
Al presidente della III commissione consiliare

All'ufficio di segreteria

LORO SEDI

Si trasmette in allegato, per il seguito di competenze, il verbale n. 21 del 19/09/2018 della III
commissione consiliare ai destinatari citati sopra.
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Comune di

Valguarnera Caropepe
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Oggetto: trasmissione del verbale n. 21 del 19/09/2018 della III commissione consiliare
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Sono altresì presenti i consiglieri comunali Alessi, Cavallaro, Draga nonché il collegio dei revisori
dei Conti al completo.
Risultano assenti l'assessore al ramo (sindaco), la giunta ed il responsabile dei servizi finanziari.

Data la presenza del numero legale, il vice presidente Arena dichiara valida ed aperta la seduta.

Per semplicità, le domande ed i dubbi che nelle precedenti commissioni si sarebbero voluti
sottoporre al collegio dei revisori dei conti, sono stati sintetizzati e saranno posti tutti dal consigliere
Profeta mentre a rispondere sarà il presidente del collegio, Dottssa Marchese.

Apre i lavori il vice presidente Arena facendo notare nuovamente al collegio dei revisori dei conti
che ad oggi non è stato fatto pervenire ai presenti consiglieri comunali alcun atto relativo al
rendiconto 2017, pur avendo chiesto più volte formalmente (via PEC) la documentazione al
presidente del consiglio ed avendo ricevuto solo documenti assolutamente parziali. Inoltre si fa
notare che ben due commissioni si sono consumate, relativamente al rendiconto 2017, entrambe
andate deserte per assenza dell'assessore al ramo (sindaco), del responsabile dei servizi finanziari e
del presidente della III commissione. La parola viene ora passata al consigliere Profeta.

Interviene dunque il consigliere Profeta che inizia a porre alcuni quesiti: 1) la quota idrica di
consumo del nostro comune dal bilancio non si evince. Avviene una compensazione con le quote
che il comune dovrebbe versare? Tutto ciò è regolare?

Interviene il presidente del collegio dei revisori dei conti, dott.ssa Marchese sottolineando che si
dovrebbe verificare nel fascicolo in possesso del dott. Centonze e che la presenza di quest'ultimo
sarebbe auspicabile. Potrebbe essere regolare la compensazione ma deve comunque essere prevista
la rilevazione nel bilancio.

Profeta: 2) stessa domanda relativa alla quota TARI.

Marchese: anche qui bisognerebbe verificare nelle carpette in possesso del dott. Centonze.
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II giorno 19 del mese di Settembre dell'anno 2018 alle ore 11:35 si è riunita la III Commissione
Consiliare a seguito di autoconvocazione approvata nella deliberazione consiliare votata da 10
consiglieri durante il consiglio comunale di pari data, su proposta del consigliere Speranza, per
discutere il seguente O.d.g.:

1.Rendiconto di gestione 2017;
2.Bilancio di previsione pluriennale 2018-2020;
3.Varie ed eventuali.
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Profeta: 3) la transazione Brancè è una transazione pluriennale in cui sarebbe stato necessario
investire il consiglio?

Marchese: no, se esiste la copertura finanziaria, purché ci sia un vantaggio per l'ente.

Profeta: e quale sarebbe il vantaggio per l'ente visto che è stato pagato tanto quanto era previsto
nella sentenza del giudice competente?

Marchese: ad ogni modo noi diamo sempre un voto favorevole nel caso di transazioni ed essendovi
anche una sentenza del tribunale competente. Ad ogni modo l'ente non ha disponibilità immediata
di pagare l'intero debito per cui ha preferito rateizzare il debito. Noi abbiamo visto l'atto transattivo
e ad ogni modo ci segnamo tutti i quesiti da voi posti e ci premuriamo di farvi pervenire una
risposta in tempi celeri.

Profeta: 4) con l'associazione Arcoiris di Caltagirone avevamo un debito, il quale è stato notificato
all'ente come debito verso terzi, per compensare un debito relativo a due dipendenti della
cooperativa (che si occupa di accoglienza di malati psichici). Nonostante l'ordinanza del giudice
competente, il nostro comune ha deciso di pagare un altro debito che era stato rilevato presso
l'INPS a seguito della verifica di non possesso del DURC regolare da parte della cooperativa. Cosa
è successo esattamente?

Marchese: verificheremo anche in questo caso e vi faremo sapere.

Profeta: 5) in relazione all'approvazione del bilancio previsionale, è possibile presentare
emendamenti anche il giorno prima di svolgimento del consiglio?

Marchese: gli emendamenti possono essere presentati fino al giorno prima di convocazione del
primo consiglio utile convocato per l'approvazione del bilancio. Tuttavia gli emendamenti non sono
legati a noi bensì al responsabile dei servizi finanziari.

Profeta: 6) essendo il trasferimento della spesa corrente pari a 48.000 euro in più rispetto al 2017, è
possibile utilizzare una parte di essi con degli emendamenti ed inoltre le spese legali sono tutte
impegnate e quindi non è possibile modificarle?

Marchese: noi ci atteniamo alle attestazioni fatte dai dirigenti e pertanto non possiamo sapere altro.

Profeta: 7) a quanto ammontano i debiti fuori bilancio del nostro ente?

Marchese: le entrate tributarie sono elevate e l'anticipazione di cassa (pari a 1.320.000 euro al
31/12/2017) è aumentata rispetto all'anno precedente.

Tenuto conto che non ci sono ulteriori quesiti da porre e rimanendo in attesa delle risposte da parte
del collegio dei revisori, alle ore 12:50, il consigliere e vice presidente Arena dichiara sciolta la
seduta.
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